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Hoofdregel. Btw die u wordt berekend over de 
vergoeding van een aangeschafte auto, kunt u 
terugkrijgen. Hiervoor is echter wel vereist dat u 
als ondernemer belaste prestaties verricht voor de 
btw én u de auto op de zaak zet.
Voor het privégebruik is bepaald dat een correctie 
moet plaatsvinden op de al genoten aftrek van 
btw. Deze correctie vindt plaats aan het einde van 
het jaar. Uw boekhouder berekent dat meestal. De 
correctie voor het privégebruik btw bedraagt  
12% x 25% (of x 14% bij een milieuvriendelijke 
auto) x de catalogusprijs van de auto.

U koopt een auto zonder btw; wat nu?

Als u een auto voor de zaak koopt van een particu-
lier of onder toepassing van de zogenaamde ‘mar-
geregeling’, dan wordt u geen btw in rekening 
gebracht. De margeregeling houdt in dat de btw 
niet over de verkoopprijs wordt berekend, maar 
over de winstmarge. De btw wordt bij toepassing 
van de margeregeling niet op de factuur vermeld. 
Deze btw kan daarom ook niet verrekend worden. 
Dan ontstaat dus de vraag of u ook een btw- 
correctie moet doen. Wij zochten dat voor u uit.

Besluit staatssecretaris van Financiën

In een Besluit van de staatssecretaris van Finan-
ciën is uitsluitsel gegeven over de btw-behande-
ling van auto’s die zonder btw zijn aangeschaft. In 
het besluit wordt gerefereerd aan een oudere uit-
spraak van het Gerechtshof uit Den Haag.
Tip. In deze uitspraak (nr. 00/1743) is het Hof tot 
de conclusie gekomen dat indien een auto zonder 
btw is aangeschaft, er géén btw-correctie kan 
plaatsvinden over de aanschaf van de auto.
Let op. Dit ligt anders voor het gebruik en het 
onderhoud van de auto. 

Wél correctie op gebruik en onderhoud

De btw die drukt op het gebruik (denk hierbij aan 
bijvoorbeeld benzinekosten) en het onderhoud van 
de auto, kunt u deels terugkrijgen. Hiervoor is 
echter wél vereist dat de auto deels zakelijk 
gebruikt wordt. Anders gezegd: de auto moet voor 
uw bedrijf gebruikt worden. 
Voor het vaststellen van de omvang van het zake-
lijk gebruik van de auto moet u aansluiten bij de 
gegevens die uit uw administratie blijken. Hierbij 
kunt u bijvoorbeeld denken aan een kilometerad-
ministratie. Biedt uw administratie onvoldoende 
aanknopingspunten, dan is goedgekeurd dat u een 
forfaitair bedrag van 75% van de in rekening 
gebrachte btw mag aftrekken. De in rekening 
gebrachte btw moet u wel aan kunnen tonen aan 
de hand van bijvoorbeeld facturen.
Tip. Dit geldt ook als u de auto als privévermogen 
aanmerkt en de auto voor uw bedrijf gebruikt. 
Hiervoor hoeft u dus ook geen uitgebreide admini-
stratie te voeren.

Verkoop auto. Als u de auto in een later stadium 
wilt verkopen, dan bent u als ondernemer btw 
verschuldigd. Dit ondanks het feit dat u de auto 
zonder btw heeft aangeschaft.
Tip. Het is dus beter de auto in privé te kopen en 
dan de forfaitaire aftrek van 75% te hanteren. Bij 
verkoop als particulier bent u namelijk geen btw 
verschuldigd! 

Marge-auto of particuliere auto kopen? Het 
maakt voor de btw geen verschil of u een auto 
aanschaft van een particulier zonder btw of een 
auto aanschaft onder de werking van de marge- 
regeling. In beide situaties raden wij u aan de auto 
in privé aan te kopen en gebruik te maken van de 
forfaitaire aftrek van 75%. 

Het is beter de auto voor de btw in privé aan te kopen en gebruik te maken van 
de forfaitaire btw-aftrek van 75%. Bij verkoop van die auto (als particulier auto- 
bezitter) bent u dan namelijk geen btw verschuldigd!

AUTO

Auto van particulier kopen of via margeregeling?
Het is mogelijk dat op de aankoopprijs voor een auto geen btw drukt als u de 
auto van een particulier koopt of als de gekochte auto onder de zogenaamde 
‘margeregeling’ valt. Wat als u tussen beide vormen moet kiezen?


